

# ВЫПОЛНИТЬ ПОВЫШЕННОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — ДЕЛО НАШЕЙ ЧЕСТИ!

Год издания XXXVII. ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

## АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 189 (10498) | Вторник, 14 августа 1956 года | ЦЕНА 20 КОП.

В крайисполкоме и крайкоме КПСС

### О награждении и премировании машинистов лафетных жаток и комбайнеров, отличившихся на раздельной уборке урожая

Рассмотрев ход соревнования на раздельной уборке урожая, бюро крайкома КПСС и исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся постановили:

Наградить почетными грамотами крайкома КПСС и крайисполкома машинистов лафетных жаток и комбайнеров, добившихся высокопроизводительного использования машин на раздельной уборке хлеба:

**Неверова Н. В. и Неверова М. В.** — машинистов лафетной жатки Заречной МТС Топчихинского района. За 4 дня в колхозе имени Хрущева они скошили 182 гектара. За последние дни довели суточную выработку до 62 гектаров.

**Гоппеля К. Ф.** — машиниста лафетной жатки Белогазовской МТС Белогазовского района. В день скашивает до 67 гектаров хлеба.

**Голубева Н. М.** — комбайнера Ключевской МТС Ключевского района. На лафетной жатке скашивает ежедневно по 40 гектаров хлеба и на комбайне с подборщиком подбирает в день по 35 гектаров. Всего убрал раздельно хлеба с 375 гектаров.

**Финенко Н. Е.** — комбайнера Ключевской МТС Ключевского района. На лафетной жатке скашивает ежедневно по 50 гектаров и на комбайне с подборщиком подбирает по 45 гектаров в день.

**Горбатов Н. К.** — машиниста лафетной жатки Знаменской МТС Знаменского района. Ежедневно скашивает в колхозе «Шедед» 32—38 гектаров пшеницы.

**Ремпеля А.** — комбайнера Некрасовской МТС Славгородского района. На лафетной жатке ежедневно скашивает 50—60 гектаров пшеницы, всего убрал 280 гектаров.

**Калинина В. Н.** — комбайнера Землянхтинской МТС Поспелихинского района. На лафетной жатке ежедневно скашивает 40—50 гектаров пшеницы, всего убрал 237 гектаров.

**Судоса И. А.** — комбайнера Богословской МТС Суевского района. На лафетной жатке ежедневно скашивает в колхозе имени Кирова до 45 гектаров пшеницы.

**Баша Е. П.** — машиниста лафетной жатки Суевской МТС Суевского района. Ежедневно скашивает 46—50 гектаров пшеницы, всего убрал за семь дней 300 гектаров.

**Булгакова Е. П.** — комбайнера Шелаболихинской МТС Шелаболихинского района. На лафетной жатке в колхозе «ИМ» ежедневно скашивает по 40 гектаров овса.

**Гор В. Д.** — тракториста Знаменской МТС Знаменского района. На лафетной жатке ежедневно скашивает 34—45 гектаров пшеницы, всего убрал 243 гектара.

**Штерцера М. М.** — комбайнера Серебрянопольской МТС Табунского района. На лафетной жатке ежедневно скашивает в колхозе «Знамя коммунизма» по 40—45 гектаров пшеницы, всего убрал 265 гектаров.

**Довженко Д. Г.** — комбайнера Серебрянопольской МТС Табунского района. На лафетной жатке ежедневно скашивает в колхозе «Ленинский комсомол» по 40—48 гектаров пшеницы, всего убрал 231 гектар.

**Егорова М. Е.** — комбайнера Благовещенской МТС Благовещенского района. На лафетной жатке ежедневно скашивает по 50 гектаров пшеницы.

За высокие показатели, достигнутые на раздельной уборке урожая, Н. Неверова, М. Неверова, Н. Голубева премировать велосипедами; К. Гоппеля, Н. Финенко, Н. Горбатов, А. Ремпеля, В. Калинин, И. Судоса, Е. Баша, Е. Булгакова, В. Горва; М. Штерцера, Д. Довженко, М. Егорова — ручными часами.

## Агитатор — неутомимый борец за хлеб

На колхозных и совхозных полях Алтая развернулась напряженная борьба за хлеб. Взяв свои возможности, трудящиеся края решили сыграть в занорму государства на 300 миллионов пудов зерна, как это было обусловлено ранее, а 350 миллионов пудов. Это будет достойный вклад алтайских хлеборобов в сибирский миллиард!

Сейчас, в самые ответственные дни уборки и хлебозаготовки, многое зависит от тебя, агитатор. Ты находишься на переднем крае борьбы за хлеб. Партия поручила тебе важное и почетное дело — мобилизовать и организовать людей на героический труд, на досрочное выполнение всякого трудового задания, чтобы государство получило 350 миллионов пудов добротного алтайского хлеба.

Сегодня вся политико-массовая и воспитательная работа в деревне должна быть перенесена на полевые станы, тока и заготовительные пункты — туда, где решается судьба урожая. Надо политическую агитацию поставить так, чтобы она всемерно способствовала хлеборобам в их трудном и благородном деле.

Парторганизация колхозов, МТС и совхозов послала в комбайновые агрегаты, на тока и заготовительные пункты агитаторами тысячи коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов. И там, где агитатор правильно нашел свое место в общенародной борьбе за хлеб, со всей серьезностью и присущей коммунистам энергией относится к выполнению порученного ему дела, — уборка и хлебодача ведутся высокими темпами.

Это можно сказать, например, об агитколлективе парторганизации колхоза имени Молотова Усть-Балманского района. Политическую работу в поле здесь ведут тринадцать коммунистов. Агитаторы тт. Павлова, Жильникова, Гусев и другие политическую работу тесно связывают с практическими делами артели, с досрочным выполнением плана хлебозаготовки. На конкретных, убедительных примерах агитаторы показывают людям, как надо вести настоящую борьбу за хлеб.

Агитколлектив помог парторганизации и правлению артели убедить колхозников в том, что ранее взятое ими обязательство — фактически намного ниже имеющихся возможностей. Члены артели тут же пересмотрели свои обязательства и дали слово сыграть на заготовительные пункты государства на 720 тысяч, а 840 тысяч пудов зерна. По темпам уборки и хлебозаготовки колхоз занимает одно из первых мест в районе.

Доходячу, наступательно ведут политическую работу в поле и многие другие агитаторы. В сегодняшнем номере нашей газеты рассказывается о том, как агитатор К. Добрынина убеждает рабочих совхоза

«Комсомольский» в преимуществах двухфазной уборки. В беседе «Что дает нам раздельная уборка» она умело использует яркие цифры и факты, показывающие, сколько зерна может получить колхозники совхоза, широко применив новый способ уборки.

Агитатор! По примеру т. Добрыниной проводи такие же беседы, теснее связывай их с задачами своей бригады, колхоза, МТС. Убеждай людей в том, что у нас имеются все возможности не только выполнить, но и перевыполнить взятые обязательства.

Практика показывает, что там, где парторганизация по-настоящему развернула политическую работу, выигрывает в ее содержании, там лучше идет уборка и хлебозаготовка.

Но приходится отметить, что многие райкомы КПСС, первичные парторганизации не уделяют должного внимания массово-политической работе в поле, не организуют боевой, наступательной агитации.

Особенно плохо поставлена политическая работа среди хлеборобов в колхозах зоны Будундлинской и Затоплинской МТС. Здесь большинство агитаторов не проводит бесед, ни даже читок газет. На многих полевых станах не выпускаются боевые листки, не заполняются доски показателя. Широко применяются на севе для поощрения передовиков переходящие знамена и красные флажки теперь лежат под замками в колхозных конторах.

Не проявляют активности на уборке и многие агитаторы колхозов и МТС Романовского, Змеиногорского, Волчихинского и некоторых других районов. Такая недооценка политической работы среди хлеборобов не терпима. Задача райкомов, горкомов КПСС, коммунистов и агитаторов села состоит в том, чтобы охватить своим влиянием каждого работающего в поле, на заготовительном пункте, помочь им быстро и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить план хлебозаготовки.

Серьезное внимание надо уделить руководству социалистическим соревнованием. Соревнование — могучая сила развития инициативы народных масс. Агитатор! Стелай так, чтобы в соревновании участвовали все колхозники, механизаторы и горожане. Соревнование должно быть живым, действенным. Необходимо, чтобы сами массы проверяли выполнение взятых обязательств, вскрывали свои недостатки и ошибки руководителей, выявляли и перенимали достижения передовиков. При этом важно не только критиковать отстающих, но и поощрять передовиков.

Всемерно повышая уровень политической работы среди хлеборобов в поле, поднимая в этом деле роль агитаторов, партийных организаций тем самым будут успешнее бороться за сдачу государству краем 350 миллионов пудов зерна.

Хлеборобы Алтая! Широким фронтом развернем хлебодачу! Немедленно открыть глубинки, организовать непрерывный поток зерна государству!

### В августе завершим уборку и хлебодачу

Наш колхоз имеет свыше 10 тысяч гектаров посевов, в том числе зерновых 6,270 гектаров. Во время уборки такое количество хлеба, а самое главное — без потерь, было бы немислимо без раздельной уборки.

Косовица началась первого августа. В течение первых двух дней скошили 100 гектаров рожьки. Затем скошили 200 гектаров овса, 120 гектаров ячменя и перешли на уборку пшеницы, которой у нас было без малого 6,000 гектаров.

Поначалу на косовице хлеба у нас работало семь лафетных жаток. За девять дней ими скошено 1,100 гектаров. На первый взгляд, мало. Но это не потому, что работали плохо, а потому, что не все участки были готовы для уборки. Только сейчас хлеб подошел, и уборка пошла полным ходом. Да и комбайнеры за эти дни по-настоящему освоили раздельную уборку, отрегулировали жатки.

Сейчас все они не только выполняют, но и перевыполняют нормы. Так, комбайнер Николай Поор, молодой, но опытный механизатор, с первых дней значительно перевыполняет задания. Он вместе со своим помощником на двух лафетных жатках скашивает по 60—70 гектаров. Машинист жатки т. Бортиченко скашивает ежедневно по 25—30 гектаров.

7 августа, когда хлеб в валках хорошо подсох, мы пустили на поля один подборщик. Начали подбирать рожьки.

У подборщика собрались механизаторы, колхозники. Всех интересовало, чисто ли он будет подбирать валки, хорошо ли обмолотит, не останется ли зерно на поле. Подборщик тронулся, за ним пошла и люди. Зубчатый валки, установленный перед хедером комбайна, ловко, словно руками, подхватывал с пологом скошенный рожьки и бросал на пологото хедера. Заработал молотильный аппарат комбайна и зерно высыпалось в бункер. Оно было чистое и сухое. Зерно лебеди, которая в этом году навалилась на наши поля, хорошо отсортировалась комбайном. Рожьки прямо из под комбайна был годед для сдачи государству. Поле после подборщика было чистое. На нем не было видно ни одного колоска, ни одного зернышка.

Те, кто раньше сомневался в раздельной уборке, теперь лишь смущенно улыбаются. За первый день было подобрано и обмолочено рожьки с 22 гектаров, при норме 12 гектаров. Теперь выработка еще повысилась.

9 августа мы получили от МТС еще шесть новых лафетных жаток. 10 августа они уже косили пшеницу. На подборку пустили вместо одного — шесть комбайнов. Теперь хлеб сплошным потоком идет на элеватор.

Закончить полностью хлебоуборку и выполнить свое обязательство по хлебозаготовкам думаем к концу августа.

В колхозе широко организовано социалистическое соревнование хлеборобов. Полевые бригады, занявшие первое место по выполнению пятидневного задания на раздельной уборке урожая и сдаче хлеба государству, вручаются переходящее красное знамя колхоза и денежная премия для отличившихся колхозников. Шофер, занявший первое место за пятидневку, получает переходящий вымпел и денежную премию.

Соревнование на уборке и хлебозаготовках разгорается.

**А. ДАНИЛОВ,**  
председатель колхоза имени Кирова.

Табунский район.

## В Михайловке выжидают...

В десятке километров от села Михайловки расположен полевой стан четвертой полевой бригады сельхозартели имени Сталина. Здесь разместились и механизаторы тракторной бригады М. Васильева. Неподдалеку на краю поля сиротливо стоят два комбайна. Мотовила хедера недвижны, моторы остыли, в бункерах до краев зерно. Комбайнеры Иван Рыжиков и Даниил Сенькин, угрюмые и злые, стоят на мостиках и с надеждой смотрят на дорогу. Проходит час, другой, третий. Сознание поднимало в зенит, вот уже и длинные тени от комбайнов поползли на восток, а машин все нет.

— Погляди на стан, — сердито говорит Сенькин. — День проходит, а машин нет. Какая же это работа! Может быть бригадирь услужит?

Но бригадирь не спал. Бригадир полевой бригады Борсаев спокойно похаживал по току, а Васильев — бригадир тракторной, не менее спокойно курил в прохладной комнате.

— Где машин? — спросил комбайнер. — Почему мы должны простоять в такую пору?

— Машин у нас забрали, — сообщила Борсаев. — Зерно вить не на чем.

— Так ведь у вас бричка полный двор, давайте их.

— Брички в другом месте нужны, — бригадир поднялся и невозмутимо добавил: — Да чего ты волнуешься? Директор МТС пообещал скоро прислать машины. Ну и ждите. А я ничем помочь не могу.

Так и вернулось Сенькин на поосу ни с чем. Комбайны весь день простояли. И это никого не обеспокоило. В колхозе имени Сталина еще считают, что время уборки не настало и на простоя комбайнов смотреть, как на вполне оправданное явление.

— Раню еще приступать к уборке, — уверяет председатель колхоза т. Малахов. Основанием к такому заверению он считает то, что на отдельных полях пшеница



Комбайнер Корчинской МТС Шарчинского района М. Г. Попов ежедневно подбирает овес с 20 гектаров и намолотивает по 20—23 центнера зерна с каждого гектара. На снимке: комбайновый агрегат М. Г. Попова на подборке овса в колхозе «Новая заря».

### Вопиющее головоунытие

### Лопатами, вручную...

На Благовещенском пункте простаивают автомашины

В эту ночь на Благовещенский пункт Заготзерно из колхозов и совхозов Благовещенского и Родинского районов прибыло только 72 автомашины с хлебом нового урожая. Казалось, не было причин для нареканий, но в ночь с 29 на 30 августа вынужденных простояв грузовиков.

Но, к сожалению, случилось так, что многие автомашины простояли здесь от полуночи до двух часов. Почему? Главная причина простоя машин — отсутствие широкого фронта разгрузки.

— Ночь, она и есть ночь, широко не развернешься с разгрузкой, — говорит заведующий складами И. Иванцов. — Большая половина территории и складские помещения у нас еще не освещены. Поэтому мы ночью ведем разгрузку зерна лишь на пяти площадках.

Шофер Родинской автобазы Николай Айдарханов приехал из Степного зерносовхоза в 12 часов ночи. Рабочие лаборатории быстро определили качество доставленного им овса и направили в анализный ордер на разгрузку в склад № 4. Когда водитель подошел к складу, там стояли еще три машины. Их разгружали два человека железными лопатами.

— Не лучше ли было бы использовать для этого дела чайные ложки, — иронично заметил шофер.

— А мы-то причем, если другой техники в пункте нет, — отозвался один из юншей, разгружающих машину.

Николай Айдарханов взглянул на часы и на ворох овса, осыпанного около двора

склада. Пока подошла очередь до разгрузки машин, прошло 45 минут. Да под разгрузкой он простоял полчаса.

Такая участь постигла в эту ночь не только Николая Айдарханова. Из сельхозартели имени Кирова Благовещенского района шофер Войтенко привез три тонны сортового овса. Его направили на разгрузку в склад № 31. Там не оказалось ни света, ни транспортера. Больше двух часов простоял он у склада, пока грузчики перенесли на руках три тонны зерна в склад.

А ведь можно сократить простой машин под разгрузкой. Для этого надо пустить в ход три бездействующих на пункте автомашин, закончить электропроводку, осветить всю территорию и складские помещения, использовать для разгрузки зерна имеющиеся транспортеры.

Нельзя на таком крупнейшем пункте Заготзерно, каким является Благовещенский, мириться с кустарщиной, полагаться лишь на железную лопату и совек. Складские помещения здесь достаточно, есть все условия расширить фронт разгрузочных работ, а не базироваться лишь на пяти площадках.

Рейсовая бригада «Алтайской правды»: Н. КАШУН — шофер колхоза имени Куйбышева Благовещенского района, Ф. СНОБЧЕНКО — шофер Родинской автобазы, С. ФАТНЕВ — наш соб. корр.

Благовещенский район.

### Уборка хлеба в восточных районах края

АТТАПСКОЕ. (Наш соб. корр.) После продолжительного неурядья в восточных районах края установились жаркие, солнечные дни. Повсеместно началась раздельная уборка богатого урожая.

Передовые комбайнеры района Н. Филинко, Т. Радиских, Н. Сарайкин и другие лафетными жатками ежедневно скашивают по 20—25 гектаров вместо 10 с по-

ловной по норме. 300 гектаров овса и ячменя скошены за два дня в колхозе имени Суворова.

Хлеб нового урожая отправляется в закрома Родины. По две тысячи центнеров зерна отправили на элеватор колхозы имени Суворова, «Коммунизм» и другие.

Наряду с уборкой урожая в районе продолжается заготовка кормов.

Пусть на всю Отчизну славится наш родной Алтайский край. Принимай, страна-красавица, Богатырский урожай!

### Что скрывает за своей полкой т. Машков.

Рис. худ. А. Урюпина.



Большинство комбайнов не оборудовано для ночной работы. Сейчас только отдельные механизаторы, такие как Мальцев, Булгаков, Аферин, Чуйков, Коргу, применяют ночную косовку.

Несмотря на низкие темпы уборочных работ, на токах колхозов скопилось огромное количество зерна. Только в колхозах «Ленинский путь», имени Кагановича, имени Димитрова, имени Сталина сейчас лежит в ворохах около 30 тысяч центнеров овса и пшеницы. Однако государство тла-но по всем колхозам зоны МТС лишь 25 тысяч центнеров.

Дело в том, что до сих пор зерноочистительные машины в большинстве колхозов не используются по разным причинам: то не хватает проводки, то нет прицепных ремней, то еще чего-нибудь не хватает. На токах сельхозартели «Красный май» без движения стоят «ВМ», трехвалочный агрегат, зернопогрузчик.

Надо сказать, что секретарь райкома КПСС т. Лихоманов и председатель райисполкома т. Пономарев часто бывают в колхозах, но и они не принимают мер к тому, чтобы резко повысить темпы уборки.

Хуже того, руководители района порой, вольно или невольно, толкают на ложный путь руководителей МТС и колхозов.

Так, в Назаровской МТС широко ведется раздельная уборка. Для применения этого способа есть все возможности, и он приносит отличные плоды. Колхозы зоны МТС убрали хлеба с 25 процентов площади и сдали государству в десять раз больше зерна, чем колхозы зоны Степной МТС. Но вот из района поступило неофициальное указание остановить лафетные жатки и переключиться на уборку прямыми комбайнами.

Секретарь райкома КПСС по зоне МТС т. Нохрин пытается протестовать, доказывает несостоятельность такого отношения к раздельной уборке, но добиться пока отмены указания не может.

В Михайловском районе есть все условия убрать урожай в лучшие сроки. Дело в том, чтобы использовать для этого каждый час и каждый день. Но в Михайловке теряют не только дни, но целые недели.

**В. СОЛОДНИЙ,**  
(Наш соб. корр.)

Михайловский район.



# Успешно выполнить планы строительных работ

## С большим подъемом прошел День строителя в городах и селах края

В воскресенье, 12 августа, советский народ торжественно отметил День строителя. В городах и селах края, как и по всей стране, состоялись собрания строителей, массовые гуляния и вечера.

В краевом центре — г. Барнауде празднование Дня строителя проходило в парке культуры и отдыха меланжевого комбината. Здесь собрались со своими семьями тысячи строителей.

В летнем театре парка состоялся городской собрание. С докладом о задачах строительства выступил секретарь горкома КПСС т. Голубков А. З.

От коллективов барнаульских котельщиков, дизельстроителей и энергетиков горячие поздравления строителям и пожелания дальнейших успехов передал директор котельного завода т. Матюхин М. М., председатель завода профсоюза завода транспортного машиностроения т. Валентий Л. И. и управляющий энергокомбинатом т. Солнцев К. В. С ответной речью выступил управляющий трестом «Стройгаз» т. Геронимус И. В. Он заверил коллективы промышленных предприятий города, что строители прилагают все силы к тому, чтобы ускорить темпы строительства, больше соорудить жилищ и успешно выполнить задания шестой пятилетки.

Участники собрания единодушно приняли обращение ко всем строителям Алтай. В нем говорится:

«В шестой пятилетке строителям предстоит осуществить еще более грандиозную программу строительных работ.

Однако уровень и размах строительства все еще не отвечает поставленным перед строителями задачам. На строительных площадках нашего края внутренние резервы и возможности далеко не используются.

Многие строительные организации не выполняют государственных планов, не справляются с заданиями по сдаче в эксплуатацию промышленных площадок, жилья, культурно-бытовых объектов, зачастую допускают низкое качество строительства. Велики убытки и непроизводительные расходы. Еще низка производительность труда, неудовлетворительно эксплуатируется строительная техника.

Мы призываем все коллективы строителей, рабочих, инженеров, техников и служащих строек Алтай приложить все силы к тому, чтобы в текущем году безупречно сдать в эксплуатацию предусмотренные народнохозяйственным планом промышленные, жилищные и культурно-бытовые объекты, чтобы быстрее и лучше преоб-

рабатывались не только города, но и наши села, чтобы трудящиеся получили как можно больше благоустроенных жилищ, чтобы приехавшие в наш молодой патриоты Родины, новоселы разместились в хороших домах, чтобы наши дети учились и воспитывались в просторных и светлых школах, детских садах и яслях, чтобы все новые и новые улицы городов одевались в асфальт, прорезывались новыми водопроводными и канализационными сетями.

Долг строителей Алтай — быстрее сооружать совхозы и машинно-тракторные станции, аэропорты, зернохранилища и сушильно-очистительные башни, быстрее прокладывать железнодорожные и автомобильные магистрали.

В наше время успех строительства зависит от степени внедрения индустриализации и, прежде всего, от увеличения производства сборных железобетонных конструкций и изделий, превращения строительных площадок в подлинно монтажно-сборочные площадки.

Мы призываем всех рабочих, инженеров, техников, строительных организаций с большей энергией взяться за практическое осуществление задач индустриализации строительства, за коренное улучшение строительного дела, всемерно увеличивать производство сборного железобетона, создавать новые прогрессивные конструкции стеновых блоков, панелей, балок и т. д., улучшать качество конструкций и изделий.

Важным условием успеха в строительстве является неуклонное повышение производительности труда. Будем смелее внедрять передовой опыт новаторов строительного дела, достижения современной строительной техники, больше создадим комплексных бригад.

На каждой строительной площадке, на каждом строящемся объекте не должно быть ни одного рабочего, который не выполнял бы норм выработки, не был бы полностью загружен полезной работой. Долг инженеров, техников, прорабов и мастеров — создать для этого все необходимые условия. Обеспечим полное использование богатейшей строительной техники, ликвидируем многочисленные простои машин и механизмов.

Можно с уверенностью сказать, что строители Алтай не пожалеют сил и труда, чтобы быстрее превратить в жизнь большую программу строительных работ, намеченную на шестую пятилетку».

## План перевыполнен

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников Алтайского строительного управления треста «Сибластрострой» соорудил жилье, дороги и культурно-бытовые здания для работников лесной промышленности.

За семь месяцев текущего года установленный план выполнен на 124 процента. Сдано в эксплуатацию более 2 кв. метров жилья и почти шесть с половиной километров дорог.

Особенно широко развернулось социалистическое соревнование в период подготовки ко Дню строителя. Высокой производительности труда добились бригады плотников Егор Брюченко, шофер Алексей Плотников, водитель бульдозера Николай Бочарев, плотник Федор Вдовин и многие другие.

Коллектив нашего управления занял третье место во всесоюзном соревновании строителей лесозаготовительных предприятий и завоевал переходящее красное знамя треста.

**Ф. ГОЛУБЕВА,**  
старший инспектор отдела надзора управления «Сибластрострой».

## Строительство в колхозах

**БЛЮЧИ. (Наш соб. корр.).** Большое строительство в нынешнем году ведут колхозы Ключевского района. Во всех селах поднимаются сотни новых жилых домов, десятки животноводческих помещений, строятся клубы, аэлектростанции.

Особенно широко ведется строительство в сельхозартели имени Молотова. Здесь закончено возведение стандартного коровника, четырехрядного свинарника, овцефермы, конюшни. Заложено здание второго коровника, на всех МТФ сооружаются благоустроенные телятники. Много внимания производственному и хозяйственному строительству уделяют в сельхозартели «Авангард». Здесь работают две постоянные строительные бригады, состоящие из 6 звеньев. Скоро в этой артели вступит в строй коровник на 120 голов, трехрядный свинарник, конюшня для племенных лошадей, кошара. Закачивается оборудование механизированного зерносклада на 5 тысяч центнеров. Готов полевой стая.

За год колхозов района вложено в строительство только животноводческих помещений более 70 миллионов рублей.

## Знатный чабан

**ГОРНО-АЛТАЙСК. (Наш соб. корр.).** Широко известным в Горном Алтае пользуется имя знатного чабана колхоза имени Ворошилова. Бом-Агаского аймака Агауя Молдоханова. Больше 25 лет своей жизни он посвящает работе в животноводстве и вырастил для колхоза несколько тысяч овец.

Агауй Молдоханов накопил богатый опыт выращивания и кормления овец, который передает молодым скотоводам. Несмотря на то, что ему 62 года, он продолжает добросовестно трудиться и отдаст все свои силы и умение колхозному овцеводству. В настоящее время за ним закреплен отар в 500 голов. В истекшую зиму в отаре не было ни одного случая падежа.

В прошлом году знатный чабан вместе с семьей заработал больше 1.500 трудодней и получил на них свыше 18 тысяч рублей.

Десятью почетными грамотами обкома ВПСС и обкомполкома награжден Агауй Молдоханов за годы своей работы в колхозе. В настоящее время он борется за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

## Богатый урожай в колхозных садах

**АЛТАЙСКОЕ. (Наш соб. корр.).** В колхозных садах района выращен богатый урожай ягод и фруктов. С 4,5 гектара ягодников садоводов колхоза имени Мичурина собрали 190 центнеров крыжовника, вишни и смородины. От реализации ягод колхоз уже получил 55 тысяч рублей дохода. В порядке дополнительной оплаты садоводам выдано 10 тысяч рублей.

Садово-огородная бригада обсудила Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВПСС «Об увеличении производства и заготовке плодов, ягод и винограда» и решила увеличить площадь сада до 25 гектаров, заложить питомник.

В нынешнем году доход от сада и огорода составит не менее 350 тысяч рублей.

Хороший урожай ягод собран в колхозах имени Суворова, «Советская Сибирь» и других.

В лучших колхозных садах района предполагается собрать от 120 до 250 центнеров яблок с гектара.

## Передовики уборки и хлебозаготовок

# Василий Иванович Уколов



Когда в Белолазовской МТС решали, кому из комбайнеров поручить новое и ответственное дело — подборку и обмолот валков, первым было названо имя Василия Ивановича Уколова. Это опытный механизатор, проработавший в МТС около восемнадцати лет.

Большой опыт помог Василию Ивановичу быстро освоить новый механизм. Уже в первые дни работы на полях колхоза имени Буденного он стал подбирать и обмолачивать по 23—26 гектаров в смену. В последующие дни выработка еще более повысилась. За 4 дня В. И. Уколов убрал хлеб с 112 гектаров.

Рис. худ. Г. Колпакова.

## Неутомимый рационализатор

Болтунки и механизаторы Завьяловского района всем сердцем поняли большую и ответственную задачу тружеников края — сдать государству 350 миллионов пудов зерна.

В этой обстановке растет творческая активность сельских тружеников. Каждый из них стремится внести свой вклад в общую борьбу за хлеб.

Ивана Егоровича Лебсака, электрика Гилевской МТС, знают в районе как неутомимого рационализатора. В нынешней уборочной кампании он решил приложить свои силы в области механизации очистки зерна на токах. Ведь от того, как идет работа на току, зависит темп хлебопечения.

Обыкновенный автогрузчик, которым пользуется большинство колхозов, показал Ивану Егоровичу недостаточную производительность. Машину он загружает целых десять минут. И механизатор решил внести некоторые изменения в конструкцию, которые увеличили бы его производительность. Трудились над этим несколько месяцев. В процессе работы первоначальные намерения рационализатора изменились, и он не только улучшил автогрузчик, но и создал на его базе совершенно новую машину, которая не только грузит зерно, но и очищает, и проветривает его.

Машина т. Лебсака, которую автор назвал зерногомом, приводится в движение передвижной электростанцией. Зерногом обладает большой маневренностью, легок. Он имеет специальные рукоятки, при помощи которых один рабочий может свободно передвигать его по току.

Машина т. Лебсака снабжена тридцатью патями скреками, которыми зерно из бункера подается в ветрогон-вентилятор. Сильным потоком воздуха зерно направляется через трубу в кузов автомашин.

Каждый скребок захватывает по 150—200 граммов зерна. Лента, на которой смонтированы эти скрепки, делает 350 оборотов в минуту. Это значит, что машина может в одну минуту переработать более 1.800 килограммов зерна и в течение 3—4 минут загрузит грузовик.

Зерногом может с успехом работать и ночью. На нем установлены сильные электролампы, которые освещают весь ток.

Иван Егорович Лебсак продолжает совершенствовать механизм работ на току. На его счету уже много внедренных рационализаторских предложений.

Дирекция и партийная организация МТС поощряют творческие поиски рационализатора: неоднократно награждали его премиями и почетными грамотами.

**Ф. КАМОРНИКОВ,**  
Завьяловский район.

## Молодежь на уборке

В институте шла экзаменационная сессия, когда Центральный Комитет комсомола обратился к студентам с призывом оказать помощь в уборке урожая на целинных землях. Этот призыв горячо обсудили студенты-тектильщики. И 275 молодых патриотов с путевками комсомола приехали в совхоз «Пролетарий». После короткого отдыха наша молодежь вышла на работу. Уборка зерновых еще не начиналась, поэтому девушки пошли на прополку сахарной свеклы.

## Пример водителей-москвичей

**РОДИНО. (Наш соб. корр.).** В район на уборку урожая прибыла большая группа шоферов московских предприятий. В сельскохозяйственной артели имени Энгельса на отгрузку зерна от комбайнов и транспортников его на заготовительные пункты работает 9 автомашин. Многие водители-москвичи показывают пример самоотверженного труда. 12 августа Михаил Гайдуков сделал на Благоушевский пункт За-

готерно четыре рейса и вывез 960 пудов хлеба.

Скоростными рейсами возит хлеб государству из этого же колхоза водитель-москвичин Мельников, Велес и Смирнов.

Московские шоферы помогли колхозу имени Энгельса занять в районе первенство на хлебозаготовках. Колхоз уже отгрузил в завхоза Родины 50 тысяч пудов добротного зерна.

Дорогие товарищи! Вот уже четвертый месяц пошел с того времени, как наша бригада, возглавляемая Галиной Игнатьевой, заключила с вами договор на социалистическое соревнование. Тогда и нам на завод ездили работники нашей бригады, чтобы посмотреть, как вы трудитесь, ознакомиться с вашим опытом.

Но после этого мы не поддереживали связи, даже не переписывались и поэтому зачастую не были осведомлены о результатах нашего соревнования. А ведь каждому из нас интересно знать, кто и как трудится, кто идет вперед, а кто отстает. Поэтому мы с радостью прочитали ваше письмо, адресованное всему нашему участку.

Сегодня нам хочется кратко рассказать о работе нашей бригады, поделиться мыслями о планах на будущее.

Во втором квартале наш завод завоевал первенство во всесоюзном соревновании тракторостроителей. Программу мы значительно перевыполнили.

В этих общих успехах коллектива есть частичка и нашего труда. Полугодное задание по обработке распределительных валов бригада выполни-

## Слава лучшим машинистам жаток

С каждым днем ширится соревнование машинистов лафетных жаток за перевыполнение сменных норм. В ряды передовиков выдвигаются все новые и новые комбайнеры нашего края. Некоторые из них уже выполнили сезонную норму и продолжают трудиться с неослабевающей энергией.

Первенство в соревновании машинистов лафетных жаток Некрасовской МТС Славгородского района заняли А. Ремпель и Я. Лейман. Средняя выработка с начала косовицы у А. Ремпеля составила 43,3 гектара. Он скосил уже 317 гектаров.

483 гектара скосил с начала жатвы Я. Лейман. Средняя дневная выработка его — 40,2 гектара.

В Славгородской МТС высшая дневная выработка — 42,2 гектара — у машиниста лафетной жатки М. Гордиенко.

Завершает третью сотню гектаров комбайнер Подососновской МТС Ф. Руч. Ежедневно он сшивает по 42 гектара.

Машинисты лафетных жаток! Повышайте дневную выработку, учитесь у передовых механизаторов Славгородского района высокому мастерству и упорству!

## Выполняя обязательство

В марте нынешнего года мы заключили Волчицкое училище механизации сельского хозяйства и получили задание трактористов, машинистов широкого профиля. Выезжая на уборку урожая, решили работать так, как подобает настоящим хлеборобам. Дирекция Западской МТС вручила в наши руки замечательную технику — трактор «Беларусь» с лафетной жаткой.

Отвечая на обращение участников совещания работников сельского хозяйства Сибири и на призыв гусанайцев, мы взяли обязательство — скосить на севал за 10—12 дней не менее 400 гектаров пшеницы на полях колхоза имени Ленина.

Помогая друг другу в работе, уже 4 августа скосили на севал 20 гектаров зерновых, а в следующие дни дневную выработку довели до 32 гектаров.

В напряженные дни уборки мы потучем прямо у машин. Обед нам доставляют на место работы. Выполнение обязательства выполняем с честью.

Мы обращаемся к молодым механизаторам: не страшитесь труда, приложите все свои силы к тому, чтобы быстрее, без потерь собрать урожай.

**В. РАКОВ — тракторист Западской МТС, В. АШЕНБЕРГЕР — машинист лафетной жатки.**

Романовский район.

## Выработка растет

**РЕБРИХА. (Наш соб. корр.).** С каждым днем растет мастерство механизаторов на раздельной уборке. Еще только дня 3—4 назад наибольшей выработкой на лафетной жатке отличался 35 гектар. Сейчас это достижение осталось позади. Комбайнер Ребрихской МТС т. Минин ежедневно выкашивает на полях колхоза имени Фрунзе по 54 гектара. Комбайнер Беловской МТС Петр Лавренко 12 августа вместе с трактористом Николаем Дурневом в первой полеводческой бригаде сельскохозяйственной артели имени Маленкова скосил за день 51 гектар овса.

По 40—50 гектаров за световой день выкашивают машинист лафетной жатки Тимофей Макаров из Беловской МТС, Александр Крот, Андрей Морозов, Николай Лям из Ребрихской МТС.

Значительно перевыполняют дневные задания и комбайнеры, работающие на подборке и обмолоте хлебов. Комбайнер Ребрихской МТС Владимир Аганин самоходным комбайном обмолачивает валки на 25 гектарах. С 27 гектаров собрал пшеницу комбайном «Ростсельмаш-6» Иван Козырь из Беловской МТС и намолотил до 500 центнеров зерна.

По материалам «Алтайской правды».



Радостно отметили строители Барнауды свой праздник. На снимке: группа строителей на гулянье в парке культуры и отдыха. Фото П. Ховрина.

## Успехи передовых бригад

**РУБЦОВСК. (Наш соб. корр.).** Высокими трудовыми успехами отметила День строителя бригада бетонщиков треста № 46, возглавляемая Салахом Абазаловым. Она ежедневно выполняет сменные задания на 170—180 процентов при отличном качестве работы.

Хорошо трудятся плотники бригады Ивана Драпазюка. Они прибыли на рубцовскую стройку по путевкам комсомола из Московской области. Бригада дружная, работает с огоньком. Она досрочно завершила

все плотничьи работы по сооружению зерносклада № 30.

От них не отстают плотники бригады тт. Дмитриенко и Янюшкина. У них выработка за смену составляет полторы нормы.

Дружная работа этих бригад позволила в последние дни завершить сооружение двух зерноскладов в районе 36-го разъезда и трех зернохранилищ на новой площадке Рубцовского пункта Заготзерно.

## Переписка друзей

Работаем и за себя, и за уехавших на уборку урожая

Слесарю Барнаульского котельного завода Алексею Чернышеву

Уважаемый тов. Чернышев!

С удовольствием отвечаю на ваше письмо, искренне порадовавшее меня. Приятно мне было узнать, что вы обещаете выполнить норму не менее чем на 240 процентов. Что же, давайте соревноваться: мое обязательство — 250 процентов нормы при безупречном качестве изделий.

У нас, как и у вас на заводе, часть рабочих выехала на уборку урожая. Оставшимся в цехах пришлось серьезно поразмыслить над тем, как заменить уехавших. Я, например, решил помочь своим товарищам по бригаде. Все они, конечно, пере-

публикуемые сегодня письма являются ответами на напечатанные в номере за 15 июля «Алтайской правды» письма коллектива участка распредела Барнаульского завода транспортного машиностроения, прядильщи хлопчатобумажного комбината Екатерины Архиповой и слесаря котельного завода Алексея Чернышева.

цессы. Неплохо у нас поощряется деятельность рационализаторов, работать постепенно становится все легче и легче. Это, конечно, приятно.

Хорошо было бы нашим руководителям и некоторым инженерам наших заводов время от времени навещать друг друга и взаимно обмениваться опытом. Тогда бы мы больше знали о ваших достижениях, а вы — о наших. Как вы думаете об этом, сообщите.

С товарищеским приветом  
**В. СЕЛИВЕРСТОВ,**  
слесарь Бийского котельного завода.  
г. Бийск.

## Просим побывать у нас в цехе

Прядильщице Барнаульского хлопчатобумажного комбината Е. Архиповой

Здравствуй, Катюша! Вот мы с тобой и встретились, только не на работе, а на страницах газеты. Читала твоё письмо. Ты вызываешь меня на соревнование. Признаться, немного побаиваюсь: ведь слышала я, что ты лучшая работница, и мне за тобой угнаться будет трудно. Но все равно вызов твой принимаю. Постараюсь не отставать от тебя.

Работаю я, как тебе известно, прядильщицей на меланжевом комбинате. Задания перевыполняю. Даю ежедневно пряжи 86—87 килограммов вместо 74. Тружусь на прядильных машинах, на пяти сторонах.

Как вступаю на смену, стараюсь все до мелочей осмотреть в машинах, чтобы в процессе работы не стоять. Требую от смежниц, чтобы машины мне сдавали чистыми и чтобы все веретена были в нагрузке. Не будь

## Не забываем о своих обязательствах

Барнаул, завод транспортного машиностроения, бригаде Валентины Барановой

Дорогие товарищи! Вот уже четвертый месяц пошел с того времени, как наша бригада, возглавляемая Галиной Игнатьевой, заключила с вами договор на социалистическое соревнование. Тогда и нам на завод ездили работники нашей бригады, чтобы посмотреть, как вы трудитесь, ознакомиться с вашим опытом.

Но после этого мы не поддереживали связи, даже не переписывались и поэтому зачастую не были осведомлены о результатах нашего соревнования. А ведь каждому из нас интересно знать, кто и как трудится, кто идет вперед, а кто отстает. Поэтому мы с радостью прочитали ваше письмо, адресованное всему нашему участку.

Сегодня нам хочется кратко рассказать о работе нашей бригады, поделиться мыслями о планах на будущее.

Во втором квартале наш завод завоевал первенство во всесоюзном соревновании тракторостроителей. Программу мы значительно перевыполнили.

В этих общих успехах коллектива есть частичка и нашего труда. Полугодное задание по обработке распределительных валов бригада выполни-

ла на 128 процентов. Это значит, на каждые сто штук валов двадцать восемь давали сверх плана. О своих обязательствах мы не забываем.



Сдадим государству в 1956 году 350 миллионов пудов зерна!

# Агитатор! На уборке цель одна — больше дать стране зерна!

## Сила личного примера

Богда в Ильинской МТС стали решать, кого послать в Ставрополе, чтобы посмотреть на месте опыт раздельной уборки, кто-то назвал имя комбайнера т. Петько. Но секретарь партийной организации станции т. Леченко возражал:

— Петько — опытный механизатор, слов нет, — сказал Леченко, — но новово он боится. Пожалуй, лучше послать Ужвенко. Тот хоть и середнячком у нас считается, но любит все передовое, душой к новому таянется.

На том и порешали. А когда Сергей Романович Ужвенко, пожелав, но довольно крепкий украинец, вернулся из Ставрополя, секретарь спросил его:

— Ну как, понравилась раздельная уборка?

— Ужвенко подумал и ответил: — Дело это вполне выгодное и для колхоза, и для государства.

— Значит, будешь агитировать за новый способ уборки?

— Буду.

В тот же день агитатор Ужвенко выступил перед комбайнерами и рассказал о том, что он видел нового в работе ставропольских механизаторов.

А 21 июля, оборудовав комбайн, показал на практике, как нужно убирать хлеба раздельным способом. Присутствовавшие на семинаре т. Петько тоже приглядывались к работе жатки и подборщика, потом подошел к т. Ужвенко и заявил:

— Ты, Сергей, у нас хороший агитатор, это все знают. Но я тебе советую: агитировать ты агитируй за новый способ, а сам убирай все же по-старому. Без заработка иначе останешься. Все наши комбайнеры, я думаю, будут убирать прямым способом.

— Это верно, — поддержал его самый старый в МТС комбайнер т. Голубятник. — Болхо за потерю зерна не погонят таких, как вы, с полей.

— Ведь раздельным способом на два-три центнера больше хлеба намолочатся с гектара, — сказал т. Ужвенко, направляясь к жатке.

— Наагитирует Сергей Романович на свою голову. Если он уберет за сезон хотя бы 200 гектаров, я ему свою медаль отдам. Даю вам слово, что отдам, — сказал Петько, обращаясь к собравшимся механизаторам.

Прошло три дня. Петько вывел свой комбайн в степь, холм по полям, ждал, когда созреет хлеб. А Ужвенко начал раздельно косить рыжик.

— Погубит рыжик, — заключил Петько. Но Ужвенко рыжика не погубил. Через несколько дней его даже похвалили в МТС за хорошее качество и сообщили в тракторных бригадах, что он первым в зоне начал убирать овес.

— И опять раздельно? — осведомился Петько.

— Опять, — ответил ему из МТС. Через неделю о т. Ужвенко заговорили все — и механизаторы и колхозники. Те в первую очередь хвалили его за настойчивость, трудолюбие и упорство.

Как-то Петько подошел к группе беседовавших механизаторов. Разговор его заинтересовал.

Приехавший из МТС тракторист рассказывал: — На днях в колхозе, где убирает Уж-

венко, произошел такой случай. Приступил Ужвенко к подборке и обмолоту овса, а тамшний председатель Гончаров, вы знаете его, первый выплынул в районе, не организовал ему отгрузку зерна. Тогда Ужвенко расчистил ток и стал выгружать на него намолоченный овес. В комбайну подвезла секретарь райкома т. Шубкин. Подвез его Ужвенко к току и говорит:

— Мы, товарищ секретарь, показываем пример, как нужно убирать по-раздельному. А вы покажите пример, как надо убирать раздельно, которые вредят делу.

Секретарь, конечно, смекнул, на что тот намекает, сел в машину и помчался разыскивать Гончарова.

Слушая все это, Петько думал: «И за что только расхваливают человека? Разве я хуже его работал все прошлые годы? Разве у меня не самая высокая выработка была? А сейчас будто и забыли обо мне все».

А когда на следующий день Петько услышал, что начал косить раздельным способом и Голубятник, тот самый Голубятник, который совсем еще недавно подерживал его точку зрения, то недовольно проворчал: «И этот поддался на агитацию Ужвенко. Но я не такой, я не поддамся».

Наконец хлеба созрели, и Петько начал уборку. Вел он ее, конечно, по-старому. Поработал день, другой, снова остановился. Не было созревших полей для прямого комбайнирования. Тогда трактор его, во избежание простоев, послали на заготовку сидоса. И когда, спустя сутки, Петько попросил председателя вернуть ему трактор, тот удивленно спросил:

— Прямым способом хочешь косить?

— Прямым.

— Завалишь ток сырми и сорным зерном, его потом и за неделю не очистишь.

Уезжая, он все же пообещал вернуть трактор. Но минул день, за ним второй, а трактор так и не пришел. И тогда Петько понял, что председатель будет мешать ему вести косовицу прямым способом. «Разве попробовал раздельно?» — подумал уже было он. Но тут же отмахнулся от этой мысли: «Нет, не буду. Много этим способом все равно не уберешь».

В тот же день к Петько подошел штурвалщик и предложил комбайнеру передать обещанную медаль Ужвенко.

— Какую медаль? — не понял тот.

— А ты ведь говорил, что если Ужвенко уберет своим агрегатом 200 гектаров, то отдашь ему свою медаль. А он уже на третью сотню перевалил, — улыбнулся штурвалщик.

— Что ты улыбаешься? — разозлился Петько. — У других штурвалщики как штурвалщики, а у меня... Или к комбайну сейчас же и начинай его переоборудовать. Нечего без дела шататься.

— На раздельно переоборудовать?

— А то на какую же? Механизатором еще называешься, а не знаешь, на какую уборку нужно переоборудовать комбайн, если он подготовлен к прямой косовице. Ну и на раздельно.

И довольный тем, что принял, наконец, правильное решение, Петько двинул шапку на затяжки и уехал.

— Дня так и меня этот агитатор. И. КОЗЛОВИЧОВ.

Ильинская МТС, Хаберский район.



Хорошо организовала политическую работу в поле парторганизация колхоза имени Хрущева Ребрихинского района. Агитационную работу на полевых станах ведут 17 коммунистов и комсомольцев. На снимке: агитатор первой полеводческой бригады П. Рева проводит очередную беседу. Фото А. Калабухова.

## Что дает нам раздельная уборка

Беседа агитатора Н. И. Добрыниной

На десятых километрах раскинулись тучные хлеба совхоза «Комсомольский». Отменный урожай выростили в этом году новоселы! ...Большой хлебный массив второго отделения совхоза. Два-три дня тому назад он скошен на свал. Хлеб лежит в валяках, зреет. Вдали слышен ровный гул моторов — это работают комбайны, оборудованные подборщиками.

Вечером, после напряженного трудового дня, к собравшимся механизаторам и рабочим второго отделения подошла агитатор коммунист Нина Ивановна Добрынина.

Комбайнер Быков и некоторые другие рабочие спрашивали сегодня у меня, не пора ли переходить к прямому комбайнированию. С раздельной уборкой, мол, уже очень много канители. То ли дело прямым способом. Прошел раз комбайном, и готовое зерно на ток, — начала непринужденно Добрынина.

Спорщики о чем-то до этого дня приподняли, прислушались. Многие подошли ближе к агитатору.

— Давайте побеседуем, товарищи, о том, — продолжает Добрынина, — что дает нам раздельная уборка урожая.

Ни для кого из вас теперь не секрет, что новый способ уборки позволил нам начать жатку хлебов на десять дней раньше, чем в прошлом году. Значит, и косовицу мы можем завершить намного раньше прошлых лет. А ведь в наших условиях обеспечить сжатые сроки уборки — значит не допустить потерь, собрать с полей все, что выращено нашим кропотливым трудом.

За счет чего же можем довести потери зерна до минимума? Во-первых, не допустить осмиания хлебов на корню. Во-вторых, не терять зерно при обмолоте. Это как раз и дает нам раздельная уборка. Некоторые могут спросить: не лучше ли начать на несколько дней раньше обыкновенного прямого комбайнирование? Но вы великодушно знаете, что сырью массу мотыльный аппарат комбайна по-настоящему не вымолотывает, как бы он ни был хорошо отрегулирован. Так или иначе часть зерна уйдет в солому. Я подсчитала, что, убирая зерновые прямым комбайнированием, мы несем потерю при нынешнем высоком урожае в среднем почти по полтора центнера на каждом гектаре. При раздельной же уборке этих потерь можно или совсем избежать, или свести к минимуму.

Теперь давайте прикинем, сколько может дать стране дополнительно зерна каждый наш комбайнер, отделение и в целом совхоз, если широко применим новый способ уборки? Имейте в виду на нашем отделении жатками и подборщиками можно убирать раздельно не менее 50—60 процентов всех зерновых. Это каждому комбайнеру придется скошен на свал и подобрать примерно по 170 гектаров. Выходит, что каждый комбайнер сэкономит от потерь за сезон свыше 1.500 пудов зерна. А ведь в нашем отделении 21 агрегат. Сколько же ими можно сохранить от потерь зерна при двухфазной уборке? Зерновых у нас семь тысяч гектаров. Если из них убрать раздельно 3,5 тысячи гектаров, то отделение получит дополнительно 31.500 пудов хлеба!

В совхозе же у нас под зерновыми занято 13.500 гектаров. Если бы весь хлеб убирать раздельным способом, то прибавка урожая по совхозу составила бы около 120 тысяч пудов зерна! Куча большая. Чтобы перевезти такое количество хлеба, понадобилась бы колонна из 700 трехтонных автомашин.

Голоса с мест: — Да, действительно, стоящее дело. Агитатор: И это еще не все, товарищи. Раздельная уборка намного снижает затраты труда и средств на получение центнера зерна. Посудите сами. Если бы вот это сейчас скошенное поле мы убрали не раздельно, а просто комбайном — зерно было бы влажным и сорным. По прошлогоднему опыту такое зерно пришлось бы раз пять — шесть подрабатывать да несколько дней сушить на току или в сушильном шкафу.

При новом же методе уборки готовое зерно мы только один раз пропускаем через зерноуловитель. Сушить его совсем не нужно. Оно и так сухое. Подсчитайте теперь, сколько будет сэкономлено рублей на подработку и сушку одной тонны зерна? Бухгалтер отделения дал мне такую цифру: однакратная

подработка тонны зерна стоит 70 копеек, а огневая сушка его — 4 рубля 80 копеек. Значит, чтобы довести сырое и сорное зерно до кондиции, надо затратить немало средств и труда. Совхоз планирует получить хлеба в этом году более 20 тысяч тонн. Пусть даже не весь хлеб окажется сырым и засоренным, а только половина, и то хозяйство понесет убыток около 100 тысяч рублей.

Кроме того, на подработку и сушку такого количества зерна нужны сотни рабочих, примерно человек 200—300 в течение целого месяца. Требуются также большие транспортные средства.

Вот что значит для нас, товарищи, раздельная уборка. Можно ли после таких подсчетов вести разговор о сверхтапли ее? Конечно, нельзя. Чем больше уберем мы раздельно, тем больше соберем хлеба. А хлеб — богатство и сила нашего народа.

Но, как вы знаете, и раздельную уборку можно вести поразному. Применять ее можно разумно, с толком, а можно и безтолково. Последнее, конечно, легче. Но и выгоды от этого не будет.

Важно у нас имеются недостатки в применении раздельной уборки? Вот комбайнер Власов при разрыве загонен самодвижным комбайном первые проходы делает неправильно — сваливает скошенную массу в борозду. Подбирать ее потом очень трудно. Кроме того, при первых двух заездах надо бы косить на низком срезе, чтобы затем было легче работать жатке, ибо она летит над валком.

Шофер т. Журавель: По-моему загонны лучше разбивать вдоль нахоты.

Агитатор: Я с вами согласна. Комбайнерам надо учесть это. При косовице хлебов жаткой надо очень строго следить за высотой среза. А комбайнер Стариков и другие иногда скашивают хлеб не выше 10 сантиметров вместо 18—20 сантиметров. Это, товарищи, большая ошибка. Ведь при таком срезе валки ложатся низко, и много колосов проваливается на землю. Подборщик такой валок полностью не поднимет, часть колосов останется на земле. Только по этой причине на отдельных полях еще можно обнаружить непопорченные кучи колосов. Вот, видите, они есть и здесь (т. Добрынина показывает на необработанные стебли около стальных в кругу механизаторов). Если мы так и дальше будем работать, то допустим большие потери. А потери зерна — преступление перед народом, непростительное расточительство.

Комбайнер т. Соловьев: Мне с подборщиком приходится делать остановки из-за того, что косыба ведется неравномерно. Валки бывают то редкие, то очень густые, иногда прямо пудовые. Некоторые трактористы жатку водят криво. Все это затрудняет нашу работу.

Агитатор: Правильно вы говорите. Надо нам всем вместе потребовать от механизаторов, занятых на косовице, повысить качество жатки. Товарищи, несколько раз я замечала, что отдельные шоферы мнут автомашинными валки, проезжая вдоль их. Это безобразно. Надо, чтобы каждый рабочий следил и пресекал такую безответственность.

Шофер т. Кузнецов: Часто это не от нас зависит. Мы вынуждены ездить за зерном от комбайна к комбайну, валки же порой обехать просто невозможно. По-моему, надо сделать так, чтобы комбайн разгружался только на одном конце, а не где попало. Для этого ведь можно разбивать загонны с таким расчетом, чтобы комбайн, сделав круг, намолочивал полный бункер.

Агитатор: Предложение деловое. Надо его осуществлять. Затем т. Добрынина призвала присутствующих комбайнеров, штурвалщиков, соломокопильщиков, шоферов работать с удвоенной энергией, дожить каждой минутой, вести жатку и хлебоделу круглосуточно, чтобы закончить уборку в сжатые сроки и без потерь, сдать государству свыше миллиона пудов зерна.

Много было еще высказано полезных мыслей. Но все сошлось на одном. Раздельная уборка — большая сила. Она сэкономит тысячи пудов хлеба.

Беседу записал Н. БАКУЛИН.

Совхоз «Комсомольский», Павловский район.

## Возьми на заметку яркую цифру и факт

На колхозных полях Алтай работают 11.600 комбайнов, 5.399 лафетных жаток, 1.244 переоборудованных для раздельной уборки комбайнов «Сталинец-4» и 8.800 подборщиков.

В край на уборку урожая прибыла из других областей страны 61 тысяча горюжан. 33 тысячи человек выехали в колхозы и совхозы на гоудов и рабочих поселков нашего края.

На перевозках зерна нового урожая занято 18.880 автомашин. За один рейс они могут перевезти около 60 тысяч тонн хлеба.

Преимущества раздельной уборки хлебов перед прямым комбайнированием наглядно видны на примере сельхозартеля имени Карла Маркса Хаберского района. Здесь была произведена уборка овса тем и другим способом. На участке, убранном раздельно, намолот составил 15 центнеров зерна с гектара, а при прямом комбайнировании — только 12 центнеров.

Если в крае будут допущены потери хотя бы одного пуда зерна с гектара, то мы недоберем около шести миллионов пудов хлеба.

На полях Алейского района работают 187 комбайнов. За сутки ими можно убирать более 4 тысяч гектаров зерновых. Но здесь слишком велика простоя машин. В среднем каждый комбайн простаивает от одного до трех часов в день. Значит, ежегодно остается необработанными 200—400 гектаров хлебов.

Если в крае простоят в день хотя бы по одному часу все 11.600 комбайнов, то будет недокошено 12—14 тысяч гектаров. Это приведет к затяжке уборки, к большим потерям урожая.

Комбайнер Осерно-Кузнецовской МТС Угловского района Николай Михайлович Селиверстов, обслуживающий колхоз имени Ленина, с первого дня жатвы перешел на круглосуточную работу и довел выработку агрегата до 60 гектаров в сутки. Если бы все 240 комбайнеров Угловского района работали так же, как т. Селиверстов, то район убирал бы ежедневно в три раза больше, чем он убирает сейчас.

Много хлеба предстоит принять в этом году нашему пункту Заготзерно. Это и радует нас и заставляет задуматься над тем, как обеспечить бесперебойную прелеку зерна, помочь труженикам края сдать государству 350 миллионов пудов хлеба.

Коммунисты наши хорошо понимают, что мы не просто принимаем зерна, а заготавливаем хлеба. Поэтому политическая работа среди хлебоделателей — наше кроное и первоочередное дело. Так сейчас и поступают наши парторганизации.

Прежде всего большое внимание уделяю у нас заглядной агитации. На видных местах, там, где больше всего бывает людей, — вдоль проезжих дорог, у весов, зерноскладов вывешены лозунги и плакаты. Они призывают людей к самоотверженному труду. При входе на территорию пункта каждому бросается в глаза красочное оформление лозунгов: «Хлеб — народное богатство!». Немало здесь плакатов, призывающих беречь зерно. Вот они: «Не допускайте потерь урожая!». «Закрыть все каналы утечки зерна — дело чести работников колхозных и совхозных полей Алтай!». Часть призывов посвящена засорному выполнению плана хлебозаготовок:

Чтобы сделать наглядную агитацию более действенной, мы будем во время массового поступления хлеба выпускать конкретные призывы и плакаты. В них будет рассказываться о том, кто и как велел хлебоделу, на кого следует равняться, у кого учиться. Задумываемся сейчас над тем, как использовать наглядную агитацию для критики отстающих колхозов и совхозов.

Партбюро расставило силы партийной и комсомольской организации на важнейших участках приемки зерна. Они работают в сушильно-очистительной башне, в зерноскладах, на приеме и разгрузке зерна. Такая расстановка дала нам возможность широко развернуть политическую агитацию среди рабочих пункта, хлебоделателей и водителей автомашин.

Агитаторы коммунисты тт. Чернышев, Азаров, Доля и другие часто проводят живые беседы с водителями автомашин, приезжающими на пункт колхозниками и своими рабочими. Они рассказывают им о том, что дает своевременная и без потерь уборка и хлебоделу, во что обходятся потери зерна при транспортировке.

Ежедневно вывешиваем мы совокку хлебоделу. Из нее видно, сколько за день участвовало в хлебоделу колхозов, какое количество зерна ими сдано на пункт.

Активизировала в эти напряженные дни свою работу и редколлегия стеногазеты «Заготзерно». Сейчас готовится очередная номер, посвященный перевозкам хлебоделу.

В постановке политической работы среди работников пункта и хлебоделателей есть у нас еще и немало недостатков. Не все коммунисты и агитаторы пока активно включились в это важное дело. В беседах некоторых агитаторов не хватает боюности, мало приводится конкретных, убедительных примеров из жизни нашего коллектива.

Недостатки эти мы устраним в ближайшие дни. Живая, боевая политическая агитация поможет нам успешно решить поставленные перед пунктом задачи.

И. СИНИЦО, секретарь партийной организации Рубцовского пункта Заготзерно.

## Агитаторов много, а бесед нет

Прошло уже больше двух недель, как у нас начались уборочные работы, а в последнюю неделю жатва ведется полным ходом. Но внимания и заботы к себе хлеборобы не чувствуют. Забывают о нас и наши хозяйственные руководители и колхозные коммунисты и агитаторы.

В эти дни на полевом стане нашей полеводческой бригады работает 70 человек. Трудятся они, надо сказать, неплохо. На поле и на току люди работают, не покладая рук, перевыполняют нормы. Каждый стремится внести свой вклад в сибирский миллиард пудов зерна государству, сделать все, чтобы убрать выращенный урожай в сжатые сроки и без потерь.

Как много могли бы помочь нам сейчас живое слово агитатора, толковая беседа работающего рядом с нами коммуниста. Но ничего этого нет. В бригаде нет радиоприемника, хотя не бывает свежих газет. На весь полевой стан руководители колхоза выделили лишь один фонарь. И вот после напряженной трудовой смены никто из нас не имеет возможности час-другой культурно отдохнуть, почитать свежий номер боевого листка, поинтересоваться, кто идет вперед, кто отстаёт, послушать хорошую беседу агитатора.

Да и агитаторов своих мы не видим. Секретарь колхозной партийной организации т. Сильнягини в первые дни жатвы образовал нас:

— В вашу бригаду, — говорит, — закреплены целая группа агитаторов — Немцев, Лаурии, Батшва, Тюрин, Головин.

Ничего не скажешь, действительно, агитаторов выделено много и народ весь под-

бран хороший, грамотный. Есть здесь и учитель, и агроном, и бухгалтер, и члены сельской лекторской группы. Но вся беда в том, что их почти ежедневно можно встретить в конторе колхоза, а вот на полевой стан ни один из них и ногой еще не ступал. Странно, почему же с них никто за это не спросит? Ведь уборка урожая — дело-то всенародное.

К нам в колхоз на период уборки приехал заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии т. Лукьянов. В поле и на току видим мы его часто. Но интересуют его только комбайны и автомашины, а вот как поставлена политическая работа, как организовано соревнование, чем занимаются наши агитаторы, до этого ему, видно, и дела нет.

Мы не требуем от агитаторов сейчас многочасовых бесед. Этим сейчас заниматься некогда. Зато короткие убедительные беседы сейчас нужны у нас не меньше, чем жатки и подборщики. Нечего скрывать, есть у нас такие колхозники, которые норовят попользе прийти на ток и пораньше уйти с него. Много еще поза неорганизованности в работе комбайновых агрегатов. Разве все это не должно волновать агитаторов?

Не отсиживайтесь в эти жаркие дни уборки урожая в конторе, товарищи агитаторы, не время. Нам важнее всего нужна ваша деловая помощь, хороший партийный совет.

Ф. РЫЛЬСКИЙ, А. ФЕДОРОВ, В. БЕЛОУСОВ, колхозники колхоза имени Ириова, Змеиногорский район.

## Используй в беседе пословицы и поговорки

Кто за честь колхоза борется, у того и уборка спорится.

Коль не сдал зерна сверх плана, уснопаиваться рано.

Нечего на погоду петь, коль не умеешь жатву организовать.

Хлебозаготовку вести — не языком мести.

Красно говорит, а тот, кто на работе горит.

Красно поле пшеном, а беседа умом.

За жаткой нужен хороший уход — тогда она не подведет.

Кто жалует лодыря, тот колхоз не бережет.

Чтоб имя твоё по краю гремело, сил не жалей для колхозного дела.

Не трать время даром, работай на ток с жаром.

Хочешь график выполнять точно — работай днем и ночью.

Кто поздно встает, у того хлеба не достает.

Раньше начнешь — раньше поспеешь.

День летний год корнит.

## Наш боевой листок

Большой популярностью на уборке среди механизаторов и колхозников третьей полеводческой бригады колхоза «Память Ленина» пользуется боевой листок. Его регулярно выпускает агитатор Полина Федоровна Рябчинская.

— Еще нет свежего номера нашей газеты? — часто можно слышать от хлеборобов.

С большим интересом прочитали мы заметку о передовом комбайнере бригады Иване Григорьевиче Лещеве. Он комбайном «Ростсельмаш-6» убирает по 45 гектаров зерновых в день.

Не слажко приходится тем, кто поспазает на последнюю колочку боевого листка. Здесь и меткий стих, и острая злободневная парикатура.

П. ЕРМОЛОВ, тракторист третьей тракторной бригады Буденновской МТС, Кулундинский район.

## Советы агитатору

Коммунист, агитатор! В эти напряженные дни ты находишься на переднем крае борьбы за алтайские 350 миллионов пудов хлеба государству. Помни, что успех уборки и хлебозаготовок решают люди, кропотливая организаторская работа, боевая политическая агитация в поле, на токах.

Умело используй для этого все формы и методы политической агитации. Ты, конечно, знаешь, какую большую силу в политической работе с людьми имеют наглядная агитация и печатное слово. Шире используй их в своей повседневной работе, приближай их к конкретным делам агрегата, бригады, колхоза, района.

Не стремись собирать для беседы большое число людей. Теперь это сделать зачастую невозможно. Проведи беседу при любом количестве слушателей, даже с одним-двумя человеком. Подбери для беседы яркие факты и цифры из жизни своей бригады, комбайнового агрегата, колхоза, совхоза, МТС.

Пропагандируй на уборке и хлебозаготовках все новое, ценное, передовое. Проведи сейчас беседы на такие темы: «Раздельной уборкой сэкономит сотни пудов хлеба»; «Врежь колос — сэкономишь тонны»; «Цена простоя одного часа комбайна, автомашин» и по другим вопросам.

Агитатор — организатор боевого, действенного социалистического соревнования. Сделай так, чтобы на любом участке уборки и хлебозаготовок соревнование было ключом, захватывало всех хлеборобов. Иди вперед соревнующихся. Показывай личный пример в труде. Это будет самая убедительная агитация.

Помни, что политическая работа — не самоцель. Ее результатом должен быть с каждым днем все увеличивающийся хлебный поток на алеваторы.



Яркое творчество

Все в этом концерте было необычным: и красочность нарядов его участников, и народный оркестр, сопровождавший хор, и само исполнение. Даже начало выступления прозвучало по-своему, оригинально.

Великолепный концерт Гудульского ансамбля песни и танца передал зрителям привлекательное на родном языке. И хотя никто из сидящих в зале не знал его, но слова друзей и любви к русскому народу, особенно гудулов из-под панской неволи, понятны были всем.

Леприно, задушевно прозвучала гудульская народная песня в обработке участника ансамбля М. Маглия «Летят галочки». Слово скрипки, выводит задушеливую мелодию женского голоса. А вот ансамбль поет уже в совершенно ином жанре частушки о кукурузе. Веселым оживлением озадачили артистов, с неподдельным юмором выменяв один плохих хозяев, недооценивающих значение кукурузы.

Программа ансамбля многонациональна. Русскую песню «Варяг» сменяет молдавская шутка «Вет так», за ней следуют «Казашский вальс» Хамиди, чешская песня «В старом саду», украинские песни. Особое одобрение зрителей вызвала украинская песня «Закувала ты сыва зозуля», исполненная мужской группой. Это довольно сложное произведение. Однако художественный руководитель ансамбля В. Пашенко и артисты сумели дать ему правильное и интересное толкование.

В ансамбле есть ряд неплохих солистов. С задором исполнили украинские песни «Гандзя», «Ой джытуне, джытуне» и молдавскую «Яна» Е. Матвеева. Красивым голосом обладает М. Борочук.

Но самое сильное впечатление у зрителей оставили, конечно, танцы. Это весьма своеобразное и самобытное творчество. Прямое, надо отметить, что в исполнении танцев принимает участие весь коллектив ансамбля. Такова вокально-танцевальная сюита «Праздник в Карпатах».

Откуда-то издалека юности песня. Хлопцы возвращаются с работы. С нетерпением ждут их девчата. И вот уже на сцене — праздник. Туч и танцы, и игры, и веселые жанровые сценки. И у зрителей, действительно, остается впечатление большого, радостного праздника.

Оригинален танец лесорубов. В руках у каждого артиста традиционный топорище на длинной рукоятке. С его помощью, очень остроумно, в четком ритме показывается все процессы добычи леса.

А как хорош гудульский тапек «Чабан». Малиновым пламенем мелькает по сцене шелковые шаровары хлопцев. Зрители не успевают аплодировать солистам.

Великолепно, с большой выдумкой поставлен украинский народный танец «Гопака», которым завершается программа. Искусство пробужденного от векового рабства народа, с новой силой взрывающего свои неисчерпаемые возможности, пленяло барнаульцев большой искренностью и душевной теплотой.

Г. ОСИПОВ.

СВОДКА

о ваде молока в колхозах по районам края за 1-ю декаду августа 1956 г. (по данным крайсельхозуправления в литрах на каждую корову)

- 1. Завьяловский 138
2. Павловский 97
3. Алтайский 93
4. Чарынский 93
5. Солонешенский 92
6. Старобардинский 90
7. Ребрихинский 88
8. Грязнухинский 88
9. Усть-Калманский 86
10. Белоглазовский 86
11. Марусинский 85
12. Змеиногорский 85
13. Краснощековский 84
14. Рубцовский 81
15. Знаменский 81
16. Тогульский 81
17. Алейский 80
18. Бурлинский 79
19. Славгородский 79
20. Суевский 79
21. Третьяковский 79
22. Ямнинский 79
23. Чесноковский 78
24. Каменский 78
25. Крутихинский 78
26. Курьинский 78
27. Смоленский 77
28. Солянский 77
29. Родянский 77
30. Троицкий 77
31. Шипуновский 77
32. Парфеновский 76
33. Петропавловский 76
34. Быстростокский 75
35. Ельцовский 75
36. Панкрушихинский 75
37. Срогский 75
38. Хабаровский 75
39. Благовещенский 74
40. Табунский 74
41. Косихинский 73
42. Кулундский 73
43. Кытмановский 73
44. Локтевский 73
45. Залесовский 72
46. Поспелихинский 72
47. Сорочинский 71
48. Тальменский 70
49. Горьковский 70
50. Солонский 70
51. Усть-Пристанский 70
52. Краюхинский 69
53. Шаранский 68
54. Тюменевский 67
55. Угловский 67
56. Ключевской 66
57. Толчихинский 66
58. Волчихинский 66
59. Шаевский 65
60. Шелеболихинский 65
61. Мамонтовский 64
62. Михайловский 64
63. Романовский 64
64. Калманский 63
65. Новичинский 60
66. Горно-Алтайская автономная область (в целом) 54

Международная ЖИЗНЬ

ОКОНЧАНИЕ РАБОТЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В НАГАСАКИ

ПЕКИН. 12 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, вчера в Нагасаки закончила свою работу вторая Международная конференция за запрещение атомного и водородного оружия, продолжавшаяся с 6 августа.

В принятой на заключительном заседании делегации конференции призывали народы всех стран мира, и особенно народы Азии, развернуть борьбу за немедленное запрещение испытаний атомных и водородных бомб.

Делегация призвала также народы Японии и других стран мира развернуть движение за ликвидацию иностранных военных баз на территории Японии.

На этом заседании была принята резолюция, требующая, чтобы Соединенные Штаты, Англия и Советский Союз заключили соглашение о прекращении испытаний атомных и водородных бомб.

В резолюции далее предлагается создать Международную конференцию по вопросу объявления оружия массового уничтожения вне закона и по вопросу сокращения вооружений.

МАССОВЫЙ МИТИНГ В ЕГИПТЕ

КАИР. 12 августа. (ТАСС). 10 августа в Каире на площади Ат-Тажрир состоялся многотысячный митинг в поддержку решения правительства Египта национализировать Суэцкий канал.

Митинг был организован ассоциацией борьбы за освобождение мусульманских народов, которая объединяет арабские и мусульманские организации многих стран мира.

В митинге приняли участие представители общественных организаций Египта, арабских и мусульманских организаций 26 стран мира.

Митинг открыл видный общественный деятель Египта шейх Абдул Латиф Драз. С речами на митинге выступили также представители Марокко, Алжира, Туниса, Палестины, Сирии, Ливана, Иордании, Йемена, Судана, Афганистана, Нигерии, Золотого Берега, Сомали, представители мусульманских организаций Китайской Народной Республики, Индии, Югославии, Албании и других стран.

Участники митинга единодушно одобрили заявления и возгласы одобрения присутствовавших приняли резолюцию, в которой говорится о «полной поддержке президента Гамаль Абдель Насера в его историческом решении о национализации Суэцкого канала и восстановлении прав его действительных владельцев». В резолюции осуждаются империалистические попытки вмешательства во внутренние дела Египта, представляющие собой грубое нарушение международного права и положений Устава ООН.

Участники митинга постановили объявить 16 августа днем всеобщей забастовки во всех арабских и мусульманских арабских странах.

Создан комитет, которому поручено довести эти решения до сведения всех государств, представители которых приняли участие в митинге.

О составе Советской делегации на конференцию по вопросу о Суэцком канале

Совет Министров СССР утвердил Советскую делегацию на конференцию по вопросу о Суэцком канале в Лондоне в следующем составе: Д. Т. Шенников (Глава делегации), В. С. Семенов, Г. Т. Зайцев.

Пресс-конференция президента Насера

КАИР. 12 августа. (ТАСС). Президент Республики Египет Гамаль Абдель Насер устроил сегодня пресс-конференцию, на которой присутствовало более 300 местных и иностранных журналистов. Вместе с президентом на конференции были министр иностранных дел Махмуд Фази и начальник канцелярии президента Али Сабри.

Президент Насер огласил заявление правительства Египта в связи с национализацией Суэцкого канала и приглашением Египту участвовать в лондонской конференции по вопросу о Суэцком канале.

Затем Насер ответил на заданные ему вопросы. В заявлении египетского правительства подчеркивается, что компания Суэцкого канала является египетской компанией и подчиняется египетскому законодательству и ее национализация осуществлена в соответствии с суверенными правами Египта. Правительство Египта не может согласиться с заявлением относительно компании Суэцкого канала, содержащимся в коммюнике трех держав.

Придание компании Суэцкого канала характера международной является попыткой создать предлог для вмешательства в суверенные дела Египта. Национальный характер египетской компании признан в действующих международных договорах и соглашениях.

В заявлении говорится, что правительство Египта против учреждения международного контроля над каналом, ибо оно рассматривает это как коллективный колониализм. Создание международного органа было бы вмешательством во внутренние дела Египта. Правительство Египта самым решительным образом осуждает меры, принятые Англией и Францией в отношении Египта. Эти меры используются как угроза, чтобы заставить египетский народ отдать часть своей территории и отказаться от

своего суверенитета. Меры, принятые правительствами Англии и Франции, подрывают международный мир и безопасность и несовместимы с Уставом Организации Объединенных Наций.

Правительство Египта выражает удивление тем, что английское правительство расслоило приглашение на конференцию для рассмотрения вопроса, касающегося Суэцкого канала, который является неотъемлемой частью Египта, не проконсультировавшись с Египтом, которого этот вопрос непосредственно касается. На конференцию приглашено лишь 24 государства, в то время как в 1955 году каналом пользовалось не менее 45 стран.

Ввиду этого этого правительство Египта не может рассматривать предлагаемую конференцию, компетентную принимать решение. Эта конференция не имеет права обсуждать какой-либо вопрос, относящийся к юрисдикции Египта или затрагивающий суверенные права Египта над любой частью его территории. Приглашение на конференцию не может быть принято Египтом.

В заявлении далее отмечается, что с целью сохранения международного мира и для того, чтобы доказать свою верность принципам Организации Объединенных Наций и Бандунга, египетское правительство вместе с другими странами, подписавшими Конвенцию 1888 года, готово предпринять шаги по созыву конференции, в которой смогут принять участие страны, подписавшие Конвенцию, и все страны, пользующиеся Суэцким каналом.

Целью этой конференции будет пересмотр Конвенции 1888 г. и переговоры о заключении соглашения, подтверждающего и гарантирующего свободу навигации по каналу. Это соглашение могло бы быть зарегистрировано в секретариате ООН и обнародовано им. К соглашению могут присоединиться другие правительства.

СЕССИЯ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОГО КОНГРЕССА ИНДОНЕЗИИ

ДЖАКАРТА. 12 августа. (ТАСС). В Джакарте открылась первая сессия совета национального конгресса — организации, созданной в 1955 году с целью объединить все патриотические и национальные элементы страны для борьбы против колониализма.

На сессии присутствуют видные деятели политических партий и общественных организаций Индонезии, представители различных групп населения страны. Сессию открыл председатель национального конгресса Аруджи Карваната, который заявил, что цель сессии — укрепить единство народа в борьбе против колониализма. На сессии с речами выступили президент Индонезии Сукарно и премьер-министр Састроамиджо.

В своей речи Сукарно привнес патриотические силы нации, независимо от их партийной принадлежности, объединиться для борьбы за полную ликвидацию колониализма внутри страны и за ее пределами. Национальный конгресс, заявил он, должен носить форму и характер органа, в котором объединены все антиколониальные и революционные элементы, патриоты из партии Машуми, национальной партии, компартии, партии Нахдатул Улама и других политических организаций.

ВНЕШНЯЯ ТОРГОВЛЯ КАНАДЫ НЬЮ-ЙОРК. 12 августа. (ТАСС). В канадской палате общин происходит обсуждение ежегодных бюджетных ассигнований министерству торговли. Открывая прения, министр торговли Хау выступил с оптимистической оценкой канадской внешней торговли. Однако он указал, что дефицит внешней торговли Канады с Соединенными Штатами возрастает и составил в первом полугодии этого года 537,5 млн. долларов.

Канада, подчеркнул Хау, занимает сейчас четвертое место в мире по объему внешней торговли. Хау заявил, что торговое соглашение между Канадой и Советским Союзом, подписанное в Оттаве 29 февраля 1956 года, «рассчитано на то, чтобы обеспечить новый и важный рынок для канадской торговли, который может также создать новые возможности для экспорта других канадских товаров».

Выступившие в прениях члены парламента социал-демократы Хорридж и Камерон призвали правительство установить торговые отношения с КНР и высказались за официальное признание правительства Китайской Народной Республики.

Член парламента Камерон, требуя признать Китайскую Народную Республику, отметил, что такой акт поставит канадскую торговлю с Китаем «на более реальную и разумную основу».

ГАМАЛЬ АБДЕЛЬ НАСЕР ОТЛОЖИЛ СВОЮ ПОЕЗДКУ В СССР КАИР. 12 августа. (ТАСС). Агентство МЕН, передает, что, как стало известно, президент Египта Гамаль Абдель Насер ввиду сложившихся обстоятельств отложил на некоторое время свою поездку в Советский Союз.

Спартакиада народов СССР

В разгаре соревнования Спартакиады народов СССР. Десятый день состязаются футболисты, девятый день — мастера теннисной ракетки. Почти неделю интереснейшие результаты дают пловцы, конный спорт, пулевая стрельба, гонки велосипедистов на трене, академическая гребля.

В Лужниках каждый день много любителей спорта. Контролеры, стоящие при входе, говорят, что они уже многих постоянных посетителей знают в лицо. Большевики «вооружены». У них программы на все дни Спартакиады, различные справочники, литература по интересующему их виду спорта. У многих — фотоаппараты.

Всем соревнованиям руководит Центральный стадион имени В. И. Ленина. Здесь работает главная судейская коллегия, в которую поступают сведения о ходе состязаний с различных спортивных баз Москвы.

Вечером телефоны Центрального стадиона звонят почти непрерывно. Часы «прис» наступают в столетие спорта — побед, который обслуживают сотни советских и иностранных спортивных журналистов, рассказывающих о Спартакиаде народов СССР всему миру.

Междугородный телефонный пункт быстро соединяет корреспондентов и любителей спорта с Ленинградом, Киевом, Рязанью, Таллином, Кишиневом, Свердловском, Сталинградом, Одессой, Вильнюсом и другими городами страны.

До позднего вечера не замирает жизнь в Лужниках. ДВЕНАДЦАТЬ ПОПРАВКОВ В ТАБЛИЦЕ ВСЕСОЮЗНЫХ РЕКОРДОВ На Московском стрельбище закончились командные состязания в стрельбе из револьвера по круглой мишене и силезу. Сборная команда РСФСР в составе Н. Сарычева, О. Закуренова, В. Шинкаренко, П. Шенгарского и В. Фелюлова выбила 2.898 очков из 3.000 возможных. Это новый рекорд Советского Союза. Превыший рекорд улучшен на 10 очков.

Это достижение стрелков — двенадцатая поправка в таблице всесоюзных рекордов, внесенная на Спартакиаде народов СССР. Шесть результатов превышают рекорды мира и один — мировое достижение.

Закончились соревнования спантингов полутяжелой весовой категории. Выдающиеся результаты в сумме троеборья добился рекордсмен мира заслуженный мастер спорта Аркадий Воробьев (сборная команда РСФСР). Установив мировой рекорд в рывке штанги двумя руками — 143 килограмма, он набрал в сумме классического троеборья — жим, рывок и толчок штанги двумя руками — 462,5 килограмма. Это новый всесоюзный рекорд, превышающий официальное мировое достижение, равное 460 килограммам и принадлежащее также Аркадию Воробьеву. (ТАСС).

Момент встречи между футбольными командами города Новосибирска и «Авангард» (Барнаульский котлозавод). Фото П. Хорвина.

С сухим счетом В минувшее воскресенье на барнаульском стадионе «Динамо» состоялась одна из интереснейших игр на первенство РСФСР по футболу (Сибирская зона). Встретились сборная команда Новосибирска и «Авангард» (Барнаульский котлозавод).

С первых же минут котельщики идут на штурм ворот своих соперников, навязывая быстрый темп. На 20 минуте они добиваются успеха. Гол забил Карявнин. Во второй половине преимущество «Авангарда» очевидно. То и дело следуют опасные промахи. Уже в самом начале второй половины игры счет становится 2:0, затем — 3:0 в пользу барнаульцев. В конце игры Карявнин с подачи Попова забивает еще один гол.

Эта победа дает котельщикам реальные шансы на первое место. После четырех игр они набрали шесть очков. Следующие встречи они проведут с командой Томска. Надо отметить, что судивший игру т. Бородин, особенно в первой половине, очень робко пресекал грубость отдельных игроков.

Редактор М. АБРАМОВ.

Четвертый Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА 14-го тиража выигрышей, состоявшегося 5 августа 1956 года в городе Москве. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех районах займа:

Table with columns for serial numbers (e.g., 080138, 080111), denominations (e.g., 27\*, 1-50), and amounts (e.g., 1.000, 200, 064622, 32\*). Includes a note at the bottom: \*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей. В таблице указаны выигрыши на сторублевые облигации. В сумму выигрыша включена нарицательная стоимость выигрышной облигации.

Управление Госгудрбизнеса и Госкредита Алтайского края.



На снимке: Франция. Париж. Центральный рынок. Фото А. Стужина. (Фотокорреспондент ТАСС).

АЛТАЙСКАЯ КОНТОРА ПО ПРОКАТУ КИНОФИЛЬМОВ ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ КРАЯ НОВЫЙ ХРОНИКАЛЬНО-ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ ДРУЖБА НАВЕЧНО Производство Центральной студии документальных фильмов 1956 г. Руководитель съемки — режиссер Л. Варламов, композитор В. Генкинман. В этом кинофильме рассказывается о пребывании в Советском Союзе Президента Федеративной Народной Республики Югославии Йосипа Броз Тито.

ОРГАНЫ ГОССТРАХА ПРИНИМАЮТ на добровольное страхование сельскохозяйственных культур на случай гибели и повреждения от градобития, ливнев, вымокчей, вымерзания и других стихийных бедствий. ПРАВЛЕНИЯ КОЛХОЗОВ! Заключайте договоры добровольного страхования сельскохозяйственных культур! За справками и для заключения договора страхования следует обращаться в инспекции Госстраха. Управление Государственного страхования по Алтайскому краю.

Школа ФЗУ Барнаульского меланжевого комбината объявляет набор учащихся на 1956-1957 учебный год. Принимаются девушки в возрасте от 16 до 20 лет по специальности: прядильщицы (с образованием 6-7 классов), ткачи (с образованием 7-10 классов). Для поступления необходимо представить документы: паспорт, свидетельство о рождении, свидетельство об образовании или табель, справку с последнего места жительства с указанием, на чьем иждивении находилась поступающая в школу. Сироты, дети нетрудовых военных и инвалидов Отечественной войны обеспечиваются бесплатным питанием. Все учащиеся обеспечиваются стипендией от 70 до 185 руб. в месяц. Адрес школы: г. Барнаул, территория меланжевого комбината.